

LA RECAUDACION.

La Cámara de Comercio de Barcelona y los tratados de comercio.

La Cámara de Comercio de Barcelona ha elevado al Sr. Segasta una exposición al objeto de pedirle que no se varíe la actual marcha del presupuesto, precursora de su nivelación. De la citada exposición copiamos los párrafos siguientes:

«La Junta directiva de la Cámara de Comercio de Barcelona, con todo el respeto debido a V. E. y al gobierno que tan dignamente preside, expone:

Que siguiendo el curso de las recaudaciones del presupuesto que publica la *Gaceta*, se vislumbra claramente su próxima y deseada nivelación.

Aosun unos 21 millones de aumento los cuatro primeros meses que corresponden a un superávit probable de 63 millones en la totalidad del presupuesto.

Y la mayor parte, procedente de los derechos de importación, que dan por sí solos un excedente de 11.334.699 15 pesetas ó sea 34 millones para todo el ejercicio.

Y crece la importancia de esta cifra, considerando que proviene principalmente de los cereales y de las primeras materias.

Y es mayor la satisfacción toda vez que la industria, transformándolas, las vende ventajosamente con la producción similar extranjera á la sombra y con la garantía de los aranceles vigentes.»

En los párrafos que siguen se hace una apología, que encontramos exagerada, del proteccionismo infrascripto, declarando que la Cámara contraria á los tratados de comercio, si bien reconociendo las ventajas que nuestro país ha sacado del celebrado con Francia en 1882.

Falta en esta exposición, sin embargo, el confesar con sinceridad que cuando se discutía este tratado, los centros fabriles y todas las corporaciones de Cataluña auguraron todo género de desdichas, y hasta hicieron venir al Obispo á Madrid, como si el pactarse el tratado significara la ruina de la patria.

Las ventajas para España del tratado de 1882 se vienen á confesar con trece años de retraso, y cuando ya su existencia ha terminado.

Pero cuando este tratado estaba en el estado en que hoy tiene el tratado con Alemania, esto es, cuando se discutían las bases en la prensa y en el Parlamento, debe recordarse que los fabricantes catalanes, sobre todo, dijeron de dicho tratado mil horrores; que el partido conservador hizo una campaña que friso en demagógicas, y que se turbó el orden en Barcelona.

No queremos decir con esto que las ventajas que reportaba para España el tratado que negociaron los señores Fernán-Núñez y Albacete se hayan obtenido en el concertado ahora con Alemania, pendiente de ratificación de las Cortes.

Discutimos siempre de buena fé; y de ser exactos, como creemos, los datos aducidos hoy por *El Imparcial* en el notable artículo que publica—hasta ahora el más nutrido de cifras y de pruebas—sin duda alguna que reciben daño algunos artículos de nuestra producción nacional, si bien debemos creer que se explicarán por sus autores estos daños con ventajas obtenidas en otros conceptos.

Algo de esto apunta en otro artículo, también notable, que en *El Liberal* publica el Sr. Braxas, en dirección bien distinta de la que llevan los de *El Imparcial*.

En este artículo se ponen al descubierto las enormidades del arancel de 1892, que se explica defendiendo heroicamente, por la cuenta que les tiene, muchos fabricantes.

Pero en fin, ya iremos comentando lo que se dice por los adversarios y por los defensores del tratado.

Mientras tanto, hemos de repetir una vez más, que *El Correo* no patrocina ninguna exageración de escuela, y que desea el desarrollo del trabajo nacional, si bien con el respeto debido á los intereses también sagrados de la gran masa de ciudadanos.

No deben abusar del sraudel los poderosos de la industria, porque lógicamente sobrevienen otras pretensiones.

Quizá la repetición de las huelgas; el estado de ánimo de los obreros, cada día más alarmante, y otros delirios y maquinaciones, se derivan de este abuso.

Fray Gerardo Moya y la cuestión de Melilla.

El corresponsal de *El Imparcial*, en Cádiz, ha conferenciado con este misionero, que acaba de llegar de Tánger, diciendo fray Gerardo entre otras cosas:

«No creo lo que dicen algunos telegramas al afirmar que el general Martínez Campos ha exigido que los riffeños entreguen los fusiles que tienen en su poder.

Los habitantes del Rif ahorran primero para comprar un fusil; después para comprar caballo, y después para casarse. Antes que entregar sus armas se dejarán matar ó matarán desesperadamente.

Hablándole yo preguntado—dice el citado corresponsal—si sabía algo acerca del paradero del Sultán, me ha contestado:

«Segun me dijo anteaer Sidi Mohamed Torres, Muley Hassan está seguramente dentro de diez días en la ciudad de Marruecos.

Fray Gerardo terminó manifestando que debió escarmantarse á los riffeños inmediatamente después de cometido el atentado del 2 de Octubre.»

LA PAZ Y LA GUERRA

Segun varios periódicos, el ministro de la Guerra no oculta su deseo de una campaña en Melilla que dé gloria á nuestros soldados.

Mas esta noticia, así dicha, no creemos tenga fundamento, porque la guerra por la guerra es la camorra, y esto no lo quiere el ministro de la Guerra.

En cambio los mismos periódicos presentan aferrado á todo trance á la paz al ministro de Estado, paz que espera obtener por la vía diplomática.

«El Globo» y el «ultimatum»

Discurriendo este colega sobre lo que han dicho los corresponsales, escribe:

«El ultimatum dirigido por el general en jefe al representante del Sultán, se limita, á lo que parece, á las condiciones que ha de exigir una nación civilizada. De la respuesta depende el giro que tomen los sucesos.

De ser cierto que exigimos la entrega de las armas, hubiéramos pasado, á los ojos de todo el mundo, como provocadores, perdiendo en un instante la consideración y las simpatías que España entera nos guarda.

Por fortuna, esta noticia, que produjo al conocerse tantas alarmas, ha sido hija de un rumor sin fundamento.

Fundemos nuestras reclamaciones en aquello que nos debe, pero huymos de provocaciones, jactancias y bravuconerías.

España ha de volver de Africa con gloria. Volverá seguramente con ella. Pero la gloria se conquista en los campos de batalla, y se conquista también, sin sin disparar un tiro, imponiendo sumisión y respeto.

Ninguna nación debe recurrir á la fuerza sino cuando se ve obligada por la necesidad.»

Los ferro-carriles y el empréstito.

Paris 8.—Ha salido para Madrid el director del Banco de Paris y los Países Bajos. Se ha dicho aquí que su viaje obedece al doble objeto de buscar el arreglo de las dificultades de las empresas de ferro carriles, y á realizar operaciones con el Tesoro español; pero en círculos que tienen motivos para estar bien informados, se desmiente esto último. Podrá relacionarse el viaje con la cuestión de ferro carriles, en la que está interesado dicho Banco por su conocida conexión con los ferro carriles andaluces; pero nada absolutamente tiene que ver con supuestas necesidades del Tesoro público español, que no deben ser muy apremiantes, cuando tenía á su favor el sábado pasado un saldo de 30 millones en la cuenta del Banco, disponiendo además de un crédito de 50 millones á 3 por 100, y de otro menor á 2 1/2, despues de tener satisfechas las obligaciones de Guerra y Marina.—*Fabra*.

Por su parte *La Correspondencia* tiene estas noticias:

«Segun personas bien informadas, los propósitos son de emitir obligaciones por valor de 500 millones de pesetas, amortizables, con un 5 por 100 de interés, la mitad en interior y en exterior la otra mitad. A nada definitivo se ha llegado todavía, porque los que han de tomar dichas obligaciones, parece que piden la garantía de la Compañía Arrendataria de Tabacos, y además porque se está discutiendo si el pago ha de hacerse en Madrid ó en letras sobre Paris.

Se dice que los trabajos preliminares del proyectado empréstito no seguirán hasta que sepa el *dinero* á qué atenerse en los asuntos de Melilla, porque este señor es muy coberde así que oye hablar de tiros y cuhulladas.»

Y á su vez dice *El Imparcial*:

«Unos suponen que la operación se hará emitiendo 500 millones de pesetas en obligaciones del Tesoro amortizables, con un 5 por 100 de interés, la mitad en interior y en exterior la otra mitad, quedando así reducido el empréstito para que está autorizado el gobierno á una operación de Tesorerías.

Otros hablan de que se persigue una operación de Tesorerías de 150 millones y el empréstito para que está autorizado el gobierno por la vigente ley de presupuestos.

Lo cierto es que se está negociando una operación con el Banco citado y que los ministros guardan sobre el particular gran reserva.»

LOS ANARQUISTAS

Barcelona.

La Guardia civil sigue dando buena cuenta de los anarquistas de Cataluña. Ayer detuvo en Sabadell á los anarquistas apellidados Jane y Frutos.

Este, al despedirse de su mujer y de un niño, hijo suyo, les dijo:

«Ya veis cómo me llevan. Creo que voy para no volver. Si así fuese, cumplir como buenos el día de nuestro triunfo.»

La policía detuvo ayer tarde en Barcelona á un anarquista francés llamado Juan Llananch. En su domicilio, situado en la calle de San Rafael, fueron encontrados una pistola, paquetes de pólvora, balas y cajas de pistones.

Entre muchos papeles, periódicos y folletos anarquistas había un libro registro de asociados.

La cubierta del libro dice así: «Federación, anarquismo, colectivismo.»

El Sr. Palacio, corresponsal de *El Secolo* de Milan en Barcelona, detuvo anteaer á Compagni, secretario de la sociedad italiana denominada «Múto Socorro.»

La autoridad se ha incautado de documentos encontrados en poder de Compagni.

«La tranquilidad—añade á las anteriores noticias el corresponsal de *El Imparcial*—renace aquí visiblemente. Lo demuestra la animación que ha habido en todos los sitios públicos, y la numerosa concurrencia que ha habido en el Tivoli, á pesar de coincidir la apertura de la temporada con la fecha del fusilamiento de Pallás y de los abominables sucesos del Liceo.»

Bilbao.

El miércoles fueron presos en Bilbao un francés y un vendedor de periódicos.

En poder del primero se encontró una tarjeta, en la cual se le designaba delegado del comité central anarquista de Paris.

Segun se dice, es corresponsal de un periódico anarquista.

Se han pedido á Barcelona datos referentes á dicho sugeto.

El proyecto de ley contra los anarquistas.

El ministro de Gracia y Justicia lleva muy adelantado el estudio del proyecto de ley, para la persecución y castigo del anarquismo, acordado en Consejo de ministros á raíz del atentado contra el general Martínez Campos.

Dicho proyecto está dividido en tres partes:

Primera. Sudirige á determinar cuáles sea el anarquismo penable, ya por sus manifestaciones ó por los medios que emplee para conseguir sus fines.

Segunda. Fija la pena para cada uno de los delitos que lleguen á determinarse.

Tercera. Establece un procedimiento rápido para aplicación de la penalidad.

Estos dos últimos extremos del proyecto no ofrecen serias dificultades, y pronto los tendrá redactados el Sr. Capdepon.

En cuanto al primero, el estudio que hace el ministro de Gracia y Justicia es más prolijo, porque abarca no pocos puntos de derecho, que exigen bastante meditación.

Ecos de Madrid.

La fiesta de la Purísima.—Concepciones y Conchas.—La condesa de Mayorga.—La marquesa de Monroig.—En casa de los marqueses de la Laguna.—Los viernes de la marquesa de Squilache.—Banquete y recepción.

La fiesta de la Purísima no es solo una de las más solemnes de la Iglesia católica; es igualmente de las más celebradas entre la sociedad madrileña.

San muchas las señoras que llevan aquel santo nombre, no siendo tampoco escasas las que suelen festejarlo con banquetes y reuniones de distinto género é importancia.

La condesa de Mayorga, que acostumbra agasajar elegante y espléndidamente á las numerosas familias y amigos que la visitaban para felicitarla, no recibió ayer por encontrarse su esposo, el general Quijano, incorporado al ejército de Africa; alguna otra Concha lindísima no ha regresado aún de sus excursiones veraniegas.

En cambio, la marquesa de Monroig recibió desde las tres de la tarde, viéndose llenas sus habitaciones de la calle de Jovellanos de damas elegantes, de hombres políticos, de académicos y de personajes célebres, que se habían apresurado á dar pruebas de interés y de afecto á la que es tan estimada por sus dotes de entendimiento y de carácter.

La marquesa de la Laguna solemnizó asimismo dignamente su «fiesta onomástica.»

La hermosa y egregia dama había dicho á «sus íntimos» que los esperaba en su hotel de la calle de Alcalá desde las cinco de la tarde en adelante; y á dicha hora comenzaron á poblarse los suntuosos salones de cuantos supieron tan grata noticia.

Los dueños de la casa, rodeados de sus cuatro encantadoras hijas, recibían á todos con su amabilidad característica; mientras las marquesas de Sofraga y del Valle de la Paloma servían en el comedor el té con toda clase de adimniculos y golosinas: sandwiches y brioches; marrons glacés y vinos exquisitos.

La animación era grande en las vastas estancias, donde muchos penetraban por primera vez; admirando todos su amplitud y su ornato; complaciéndose cada cual en examinar los presentes hechos á la «señora de los días.»

Entre ellos merecen especial mención un retrato fotografiado de la eminente escritora doña Emilia Pardo Bazan, que en union de una preciosa bombonera puso la misma autora de tantas obras notables en manos de su ilustre amiga; y un abanico pintado sobre cabritilla con igual gracia que perfección, presente del distinguido cronista de salones *Kasaba*, á la que brilla tanto en el gran mundo por su ingenio como por su gentileza.

La mayor parte de los concurrentes allí, se citaban para después en los salones del palacio de Villahermosa.

La marquesa de Squilache acostumbra tener los viernes, primero banquete, despues recepción numerosa y selecta.

Ambas cosas hubo ayer: á la comida asistieron quince personas: el conde, la condesa de Casa Valencia y su hijo; los marqueses de San Carlos y la suya; el conde y la condesa de la Corzana; el de Bañuelos;

el jóven diplomático D. Julián del Arroyo; el hijo de los duques de la Union de Cuba; y algun otro.

Intil es decir que el menú fué escogido y delicado.

Despues los grandes aposentos de la Plaza de las Cortes se llenaron de preciosas jóvenes, de notabilidades de la aristocracia, de la política y de la literatura, jugando unos al tresillo y al *besigue*, departiendo otros enita y ruidosamente, haciendo la juventud hisojeros planes para el porvenir, ya que por ahora se halla privada del placer del baile.

A las doce se abrieron las puertas del comedor, en cuya mesa, cubierta de flores y de plantas, alternaban el chocolate y el té, los helados y los dulces.

No citaremos las que con su presencia eran el atractivo más poderoso del cuadro, porque sería menester repetir los nombres de la mayor parte de la *high life* cortesana; limitándonos á expresar que pocas eran las que brillaban por su ausencia en aquella asamblea de belidades.

ASMODRO.

MELILLA

Telegramas de Marina.

Melilla 7 (530 t).—El comandante del *Venadito* al ministro de Marina: Sin novedad durante el día.

El tiempo ha mejorado algo y se espera que mañana podrán hacerse operaciones de descarga de los buques que aun están en Chafarinas, así como el *Mercedes* y el *Tenmerario*.

Melilla 7 (930 n).—El comandante del *Venadito* al ministro: Continúa peligroso el fondeadero por la mucha mar de Levante; que recalca, aunque calmó el viento.

El almirante y los buques siguen en Chafarinas.

Sin novedad en la plaza y en este buque.

Algeciras 8 (1'30 mañana).—Ha salido para Tánger y Melilla el crucero *Isla de Luzon*.

Centá 8 (9'30 mañana).—Llegó á este puerto la fragata *Gerona*, desembarcó caudales y se hizo luego á la mar.

Conferencia aplazada

Melilla 7.—Nemours (Argelia) (850 mañana).—Recibido en esta Agencia ocho noche.—Del corresponsal especial de la Agencia *Fabra*, Sr. Alas.—El hermano del Sultán, Araaf, ha manifestado al general en jefe de nuestro ejército su deseo de aplazar la conferencia anunciada hasta que reciba contestación á los pliegos remitidos al ministro Mohamed Torres á Tánger por el *Isla de Luzon*. En ellos parece se consultaba qué conducta debía seguir con las kabilas recalcitrantes. Supongo que el general accederá á otorgar el plazo pedido.

Sin novedad particular en la plaza. Continúan los trabajos del fuerte de Sidi Anarich.

No habiendo llegado el vapor de la Península, envío á mi secretario á Nemours para que telegrafe desde allí.

Enviado especial

Tánger 8.—Asegúrase que ha llegado aquí un enviado especial del gobierno español, encargado de tratar con Sidi Mohamed Torres, de acuerdo con Muley Araaf, la cuestión de indemnización.

Añádes que el Sultán ha conferido á su hermano poderes suficientes para seguir dichas negociaciones.—*Fabra*.

Los huevos y las gallinas

También se habla de otra conferencia celebrada con el general Martínez Campos por el bajá, en la cual ha pedido por quinta ó sexta vez que se permita á los moros entrar á vender mercancías á la plaza.

Claro está que el general Martínez Campos le negó la pretension.

Barcaza en peligro

Un lanchon que condujo el día 7, 150 sacos de cebada, fué arrastrado por el oleaje, encallando frente al muro X.

Despues de dos horas de trabajos, consiguió conducir al muelle, valiéndose para esto de una cuerda, de la que tiraban más de 300 hombres. A pesar de esto hubo necesidad de echar al mar casi toda la carga, porque de lo contrario era imposible remolcar el bote.

Tiendas de campaña.

En Sidi Guariach se han colocado doce tiendas de campaña y en el fortín número 1, cuatro. Son para que en caso de lluvia puedan guardarse las tropas. Se han colocado dichas tiendas entre ambas fuertes, en la primera línea de aspilleras.

El telegrafo de los fuertes.

El general Martínez Campos ha pedido al ministro de la Guerra dos secciones de ingenieros telegrafistas para que vayan á Melilla á colocar por bajo de tierra los hilos de los teléfonos por los cuales se comunican los fuertes con la plaza.

Como consecuencia de esto, desaparecerán los postes de dichos hilos, que con tanta facilidad pudieron los moros derribar algunos cuando atacaron á los fuertes, cortando la comunicación.

El general Lopez Dominguez dió ayer mismo órdenes para que vayan á Melilla dichas secciones de ingenieros.

Ha quedado colocado el telegrafo entre la plaza y el campamento.

Viveros

En el vapor español *La Cartuja*, que ha

salido del puerto de Vigo con rumbo al de Cádiz, se embarcaron 125 buques para el consumo de nuestro ejército en Melilla, y 120 cajas de huevos.

También han llegado de Tánger en los vapores *William Hamas* y *Benjamin Hamas*, mas de 100 buques, muchos millares de huevos y más de 4.000 cajas de provisiones embarcadas en Gibraltar.

El Sultán

Despues de cuanto se ha dicho, resulta, segun noticias de *El Imparcial*, que no se sabe con certeza dónde está, si bien se cree que dentro de pocos días podrá estar en Marrakech. No en Fez, porque para llegar á este punto necesitará bastantes días más.

Noticias de Tánger

Contrabando de armas

Es grande el contrabando en todos los puertos marroquies, principalmente en Tetuan y Mogador, segun dicen de Tánger á *El Liberal*.

El Sr. Potestad.

Diés el corresponsal del citado colega, que el ministro de España en Tánger, señor Potestad, ha manifestado deseos de marchar á Marruecos tan pronto como se le notifique la llegada del Sultán, si es que el Sultán se decide al fin á salir de las regiones de Tafleté.

La misión militar francesa continúa acompañando al Sultán.

El «Isla de Luzon».

Ayer fondó en Tánger el crucero *Isla de Luzon*.

Con motivo de la fiesta de la Purísima Concepción estaba empesado.

Dicho buque zarpó ayer mismo de Tánger con rumbo á Melilla.

Policia internacional.

Toda la prensa de Tánger, en vista de la gravedad de las circunstancias y de los generales deseos de evitar nuevas complicaciones, aboga por la creación de un cuerpo de Policía internacional.

El teniente coronel Mir.

La comision provincial de Lérida dirigió hace algunos días una carta al teniente coronel del Disciplinario, D. Angel Mir, hijo de aquella provincia, felicitándole por el brillante comportamiento del batallon que tiene á sus órdenes.

Dicho militar ha contestado á la copia insertamos por medio de otra carta, cuya copia insertamos á continuación:

«Señor vicepresidente de la comision provincial de Lérida.

May señor mio y de mi mayor consideracion: Profundamente emocionado he leído la carta que con fecha 16 del actual me dirige esa comision provincial de su digna presidencia.

El sentimiento pátrio, ese fuego sagrado que guarda el corazón de todos los españoles, hoy en terrible combustion por los tratados y atentando á nuestros derechos, hace apreciar, quizá con exageracion, los hechos de los que, por fortuna de ellos, son los primeros en repeler la agresion, llenos de entusiasmo y fé por su patria, demostrando al enemigo que, si pocos en número, valen por muchos cuando de defender la honra de su bandera se trata.

Bajo ese prisma, en que se divisan en primer término los colores de nuestra enseña, irradiando los gloriosos hechos en que victoriosamente ha osado, imprimiendo la fé y la confianza en todos cuantos cobija, mira esa comision provincial llevados á cabo por el batallon Disciplinario, colocándolo á una altura que habria de estimularlo para lo sucesivo, si no se tratara de hijos de España, que no lo necesitan, cuando para lavar afrentas á su patria pelean.

Las circunstancias horribles en que, para contener los ataques de los riffeños, nos hemos visto obligados á batirnos, han hecho preciso que la escasez de número por nuestra parte, se supliera con arrojo y valor, teniendo momentos tan angustiosos en que temimos que nuestra desgracia repercutiera por modo grave en la Península; pero puesta nuestra confianza en el Dios de los ejércitos, á quien los hijos de esta noble España, siempre creen en su fé llevarlo á su frente y guiarlos en la victoria, arremetimos con furia á aquellos hordas de salvajes que, aterrorizadas por aquel supremo esfuerzo, huyeron ante un puñado de bravos que, conquistando el campo, restablecieron la tranquilidad, que, desde el día anterior, 27, había desaparecido.

Los soldados del Disciplinario pelearon por su Dios y por su patria, recompensándose el primero con la victoria y la segunda con las muestras de cariñosa simpatía que de todas partes recibe, guardando por ello en su alma inmensa gratitud.

Reciban ustedes, pues, el testimonio de ese sentimiento que profundamente agradecidos les envian los jefes, oficiales y tropa, haciéndolo extensivo á toda la provincia, por su espontánea y entusiasta felicitacion.

Yo lo envío doblemente agradecido, por mi calidad de hijo de la provincia, de que me siento tan orgulloso, y aprovecho esta circunstancia para ofrecerles también el testimonio de mi consideracion más distinguida.—B. S. M.—*Angel Mir*.

Melilla 28 de Noviembre de 1893.

Combinación de gobernadores y nombramientos de alcaldes.

Dícese que en la conferencia de ayer del Sr. Puigcerver con el Sr. Sagasta se habló de la próxima combinación de gobernadores.

Algunos periódicos añaden con tal motivo que la combinación será muy reducida, comprendiendo los gobiernos de Valencia, Santander y algún otro.

También se compararon ayer los Sres. Sagasta y Puigcerver en examinar la cuestión de nombramientos de alcaldes, conviniendo en proponer al Consejo de ministros que se adopte el criterio, como regla general, de que el gobierno haga uso de las facultades que le concede la ley, nombrando directamente los alcaldes de las capitales de provincias.

En las demás poblaciones se dejará, salvo raras excepciones, que los Ayuntamientos elijan sus presidentes.

Un incendio en Filipinas.

Seiscientas casas destruidas.

El gobernador general de Filipinas, en telegrama expedido ayer en Manila a las doce del día, comunica al ministro de Ultramar la noticia de haberse declarado un violento incendio en el pueblo de Santa Cruz de la Laguna.

El fuego comenzó el miércoles por la noche y se propagó rápidamente hasta el punto de quedar destruidas 600 casas.

Por fortuna no hay desgracias personales que lamentar.

Las pérdidas materiales se calculan en unos 600.000 pesos, aproximadamente.

El comercio de la población, ejercido en su mayoría por los chinos, es el que ha sufrido más en el siniestro.

La autoridad superior del Archipiélago ha dictado las órdenes oportunas para aliviar en lo posible este desastre.

En favor de los huérfanos.

Ayer se reunieron los directores de Colegios y Academias de Madrid para elegir la junta central que ha de excitar a sus compañeros de toda España a que admitan en sus establecimientos de enseñanza uno ó más huérfanos dignos de Amparo, prefiriendo los que resulten a consecuencia de hechos de armas, naufragios ó catástrofes, ya para hacerse cargo de ellos desde el primer momento hasta que terminen el bachillerato, ya desde que posean este título hasta que terminen su preparación para el ingreso en una Academia militar ó hasta el término de una carrera civil.

La junta elegida está compuesta de los señores R. P. Tomás Sáez del Caño, como representante de las corporaciones religiosas; Zaragoza, Valderrama, Escudero y Barbero, como directores de colegio de primera y segunda enseñanza, y Mazas y Piñera, como directores de Academias preparatorias civiles y militares.

Los ofrecimientos debían dirigirse al secretario de la junta, D. F. Barbero y Delgado, Costanilla de Santiago, núm. 6.

El meeting de Bilbao

Bilbao 8 (8:30 noche).—La llegada de los comisionados de Cataluña a esta capital ha producido gran entusiasmo, siendo anunciada por músicas y disparo de cohetes. El inmenso gentío que llenaba el andén de la estación ha prorumpido en vivas a las regiones representadas, así como a la producción nacional, y mueras a los traidores. De Barcelona vienen 1.010 representantes de 62 fábricas y de 50.000 obreros.

En Orduña fueron recibidos por el alcalde y obsequiados con los cantos del orfeón.—Fabra.

También llegaron ayer a Bilbao los expedicionarios procedentes de Madrid, entre los cuales iban los periodistas.

Los representantes guipuzcoanos llegaron a Bilbao a las cuatro y media de la tarde, y los catalanes a las cinco, en trenes especiales.

En el meeting de hoy harán uso de la palabra los señores siguientes: Alzola, marqués de Casa Torres, D. Federico Echevarría, Goytia y Clot, de Bilbao. Adaro, de Asturias. Goytia, de Guipúzcoa. Zulaeta, Pallares y Puig, de Cataluña. Resumirá el presidente, D. Víctor Chávarri.

Buena nariz de un notario.

Son las siete de la tarde. El notario señor X. se disponía a abandonar su estudio de los alrededores de la Magdalena, para irse a su casa, situada cerca del Arco del Triunfo, cuando un repique de la campanilla, agitada con violencia, vino a herir sus oídos.

El criado, un viejo servidor, condecorado con la medalla del Mérito militar, le entregó una tarjeta. El notario la miró, la leyó, y con gran asombro dijo:

—Que pase.

Una señora se presentó. Las lágrimas corrían en abundancia por sus mejillas. —Caballero, yo os ruego que venga hacer testamento. El médico asegura que le quedan muy pocas horas de vida.... Vaya usted pronto.... Usted no puede faltar a su llamamiento.... El le quiere mucho.... Venga Vd. conmigo.... Abajo tengo un coche.

El notario, algo afectado por estos rasgos inesperados, trató de serenarse y de consolar a su visita.

—Vamos, cálmese Vd.... Quizá no será la situación tan desesperada.... Es posible que el mucho afecto que profesa usted a su tío, le haga ver, sin duda, esa gravedad.... Todavía quedará esperanza.... ¿Quién sabe!.... Mañana.... Esta tarde.... acúspese de comer....

—No, no; ahora—dijo la joven.—Esta noche sería demasiado tarde.

El notario se resignó. Recogió todos los papeles necesarios para hacer un testamento, y después de enviar al criado a su casa, explicándole los motivos de su tardanza, subió en el coche y partió con la joven.

Una gran habitación, apenas alumbrada.

Una lamparita sobre una mesa pequeña, colocada de manera que casi no se distinguía lo que pasaba en la alcoba. Una cama donde se encontraba cubierto por espesas cortinas el testador....

Se oyen gemidos prolongados; quejas débiles de un hombre que sufre, y que va a morir.

El notario quiso aproximarse a la cama. La joven, asistida de dos amigos a quienes presentó al notario, interpuso entre éste y la cama una mesa, donde había recado de escribir y lo necesario para empezar enseñuada.

Tomaron todos asiento, y el acto dió principio.

—Mirele Vd.... ¡Está tan débil!.... Es menester que nosotros le instemos.... Todo aquello pareció un poco extraño al notario. Sin embargo, se preparó para cumplir con su deber.

La voz que salió de la cama era un poco más fuerte y un poco más clara. El notario escribía según le dictaban.

—¿Y qué es lo que ordena el testador? El testador deshereda a un hijo desnaturalizado, que ha huido de la casa paterna después de haber llevado una vida desordenada y licenciosa, y que al presente no sabe dónde se encuentra, si en América ó en Australia. Instituye como heredera universal a su sobrina Mms. Z.... (precisamente la joven que había ido a buscar al notario).

Este seguía escribiendo; pero de pronto quedóse pensativo y reflexionó lo siguiente: él conocía al testador; varias veces le había hablado. Se acordaba de su voz; pero la que oía en la alcoba no se le parecía en nada: era tan débil.... tan apagada....

—¿Qué quería decir todo esto?—se preguntaba él mismo.—Yo quiero tener mi conciencia tranquila.

Trató segunda vez de aproximarse a la cama para ver al moribundo y hablar con él; pero el paso estaba obstruido.... ¡Qué hacer!.... No titubeó. Al volver una hoja, hizo que el tintero cayera al suelo.

—¿Qué torpe soy—dijo. Se levanta, cogela lampara y se aprovecha de la confusión que este accidente ha causado, para acercarse a la cama y mirar al testador. Estaba inmóvil. Toma una mano del enfermo, y exclama:

—¿Pero este hombre está muerto! Los asistentes quedaron aterrados.

—Por consiguiente, ¿quién habla en su lugar? Levanta la cortina y encontró una mujer escondida allí. La hizo salir de su retiro y dirigiéndose a la joven que tanto le había rogado, le dijo:

—Vaya Vd. inmediatamente a buscar al médico. Yo me quedaré aquí hasta que haya atestiguado el fallecimiento de su tío de Vd., que ha muerto sin dejar testamento y que tendrá por heredero legítimo a su hijo. No quiero exponerla a Vd. a otro castigo. Salga Vd. de aquí.

Y arrojó al fuego las hojas sobre las cuales había comenzado a escribir el testamento.

—¿Si tendría nariz el notario! Esto que acabamos de referir no es un cuento. Ha ocurrido hace muy pocos días en la capital de la vecina República, según atestiguan un periódico parisiense.

Hoy este suceso es del dominio público, y nada tendría de extraño que algún autor lo aprovechara para llevarlo al teatro.

La crisis italiana.

Roma 8.—El Sr. Crispi llegó en la mañana de hoy a esta capital. Visitará al rey Humberto por la tarde. Se cree generalmente que este antiguo amigo del príncipe de Bismarck apoyará resueltamente la formación de un gabinete favorable a la acción exterior de Italia, y tal vez lo presida en persona.

Roma 8.—El diputado radical Sr. Imbriani, muy conocido por su constante oposición a la política de la Triple Alianza, se dispone a presentar en la Cámara una moción invitando a todos los diputados comprometidos en el escandaloso asunto de los Bancos, a que hagan renuncia del cargo de representantes de la nación.

Encargo a Crispi

Roma 8.—Anuncian algunos periódicos que Crispi ha recibido ya el encargo de formar gabinete. En los círculos oficiales dicen que la noticia es prematura.—Fabra.

Roma 9.—El Sr. Crispi, que visitó al rey Humberto ayer en las últimas horas de la tarde, tiene citados para hoy a los señores Zanardelli y Brin.

Ha declarado a varios amigos suyos que tan solo después de celebradas dichas entrevistas se podrá saber si se encarga ó no de formar gabinete.—Fabra.

Salon Romero.

Anoche dió la Sociedad de Cuartetos el segundo de los conciertos que tiene anunciados.

En el programa figuraban números de música de Mozart, Saint Saens y Beethoven; el cuarteto en re del primero; la sonata en do menor del segundo, y el gran trío en si bemol del tercero.

El público saboreó con delicia las bellezas que le brindaban realizadas por la magistral interpretación, que llegó a su expresión más acabada en el menuetto y presto con brío de la sonata de Saint Saens y en el scherzo y andante cantabile del gran trío de Beethoven, que los aplausos unánimes de la concurrencia hicieron repetir, y en las cuales el piano, que tan principal papel juega en ambos números, proporcionó al Sr. Tragó un triunfo que añadir a los muchos que cuenta en su carrera musical.

Honró la velada con su presencia la infanta doña Isabel.

Otra boda.

En la elegante motada de los señores duques de Tetuan, se unieron ayer en indolubles lazos la joven señorita doña María de las Mercedes O'Donnell y Vargas, hija de aquéllos, y el Sr. D. Federico de Santiago y Aguirre, distinguido oficial de la armada.

Apadrinaron a los contrayentes la señora de Lacave y Arrigunaga, hermanas políticas de la novia, y el señor duque de Tetuan.

A la ceremonia asistieron únicamente las familias y los amigos íntimos de los novios, que salieron ayer tarde para Córdoba y Málaga, donde fijarán su residencia.

Al dirigirse los novios a la estación para tomar el expreso de Andalucía se detuvieron un momento delante de la puerta de una señora amiga de doña Mercedes O'Donnell.

Mientras que en breves momentos saludaba la desposada a su amiga, hubo de dejar en el coche un elegante saco de piel de Rusia, donde llevaba las alhajas que le habían regalado con motivo de su boda, y al regresar al carruaje se encontró con que dicho saco de mano había desaparecido.

Parece que hay algunas sospechas de quién haya podido tener parte en el robo.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA) Las nuevas Cortes portuguesas. Lisboa 8.—Las nuevas Cortes se reunirán el 5 de Marzo próximo. Ignórase si la crisis parcial del ministerio se producirá antes ó después de las elecciones.

Lo del Brasil. Buenos Aires 8.—Noticias de Rio Grande aseguran que los insurrectos que intentaron el ataque contra Bage fueron rechazados por las tropas leales.

Londres 9.—El Times publica un despacho de Rio Janeiro diciendo que el gobierno ha decidido relevar al contralmirante Gonzalez del mando de la escuadra brasileña, que se halla en aguas de Montevideo.

Enfermedad de Gladstone. Londres 8.—Gladstone enfermo. Su padecimiento intestinal, sin que hasta ahora presente caracteres alarmantes, es, sin embargo, de alguna gravedad.

Un empréstito. Londres 9.—El proyecto de ley para un empréstito de 10 millones con destino a las Indias, ha sido aprobado en primera lectura por la Cámara de los Comunes.

El cólera. Atenas 9.—La epidemia cólerica empieza a hacer muchos estragos en Constantinopla.—Fabra.

SANTANDER.

Lista de las cantidades recaudadas por la comisión ejecutiva de la Junta de Socorros constituida en esta corte para las víctimas de la catástrofe de Santander:

Suma anterior, 78.012 63 pesetas. Producto líquido del beneficio dado en la Comedia, 1.196 25.—Señor marqués de Cayo del Rey, 1.000.—D. Manuel Marañón y Gomez Arque, 100.—Sres. D. Manuel Heredia, D. Enrique Fort, D. Juan Rodríguez, D. Manuel Ducasi, D. Leopoldo Lamacilre, D. José Noriega, D. Eduardo Arenal, don Antonio Cordero, D. Salvador Arévalo, don Luis Angel, D. Agustín Alonso, D. César Martínez Cadraza, D. Esteban Rojo, don Rufino Fernández, D. Patricio de la Peña, D. Francisco Perez, D. José Goya, D. Pedro Garrido, D. Justo Zorrilla, D. Trinidad Mata, D. Eusebio Guinea, D. Guillermo Medialdea, a 10 pesetas cada uno, 220.—Una persona caritativa, 10.—Idem id., 10.—D. Santiago Biscaio, 10.—D. Francisco Rodríguez, 10.—Sres. D. Manuel Cosmen 1.º, D. Manuel Cosmen 2.º, D. José Castro, D. Juan Bardan, a cinco pesetas cada uno, 20.—Una persona caritativa, 5.—D. Nicolás Tragó, 10.—D. Francisco Diaz Isla, 25.—Sres. Cabanellas Hermanos, 25.—D. José Perea, 25.—Un desconocido, 25.—D. Federico Miranda, 25.—D. José Roca y Serra, 25.—D. Julio de la Bárcena, 25.—Un padre de familia con seis hijos, 5.—Sres. D. Gabriel Lopez, D. Francisco Riveiro, D. Ramon Mendez, D. Cipriano Bonafá, D. Manuel Mendez, D. Manuel Garcia y D. José Aguado Guerra, a cinco pesetas cada uno, 35.—D. Lorenzo Mier, 50.—D. José Garcia de Castro, 50.—D. Carlos Travesado, 25. Suma, 75.943 88 pesetas.

(Se continuará.)

LOTERIA NACIONAL.

Sorteo celebrado hoy. PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Premios, Pesetas, Puntos. Rows include 1.016 250.000 Madrid, 5.959 125.000 Madrid, 4.725 40.000 Toledo, 13.873 20.000 Madrid, 3.152 10.000 Madrid.

Premiados con 5.000 pesetas. 5998 11072 3630 3130 8268 12189 752

CRÓNICA DE ESPECTACULOS.

Princesa. La compañía Tabau Palencia inaugurará sus tareas en este teatro el día 16 del actual.

La compañía, a la cual siguen perteneciendo la señorita Badillo y los Sres. Vallés, Manini, Guerra, Sanchez Calvo y otros artistas igualmente estimados, se ha reforzado con nuevos elementos, entre los que merecen ser citados las señoras Lamadrid y Llorente y los Sres. Vazquez y Villanova.

Para la inauguración se pondrá en escena Divorciémonos. Seguirán luego Fedora, Las ideas de la señora Aubret, El rapto de las Sabinas y Sergio Panine, alternando con las demás obras españolas y extranjeras que componen el numeroso y selecto repertorio de la compañía.

Es seguro, no obstante, que el mayor atractivo de la temporada será el estreno de la comedia Nieves, original de Ceferino Palencia, quien ha despertado al fin de su letargo de empresario para volver al verdadero centro, donde recogió tantos y tan merecidos laureles.

En el teatro de la Princesa se está instalando la calefacción a la vez que se mejora su decorado.

Lara. Mañana se verificará en este teatro una variada función a las cuatro y media de la tarde, poniéndose en escena las espléndidas obras cómicas tituladas Arcevena, Ma-

travieso civil y el juguete lírico Los barros.

Apolo. Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se pondrán en escena en este favorecido teatro las populares zarzuelas El arco de Noé, El mismo demonio. Los descamisados y El duque de La Africana.

Las localidades se expenden en contaduría a las horas de costumbre.

Muy en breve se estrenará en este teatro un sainete del popular Ricardo de la Vega. Se titula La Virgen de la Paloma, y tiene dos títulos más, a usanza del celebrado sainete.

La partitura es del maestro Chapi, y todo hace presumir un gran éxito la noche del estreno.

AL MENUDEO.

Depósito de vinos en el Brasil. Se encuentran en Vigo varios negociantes de Oporto, que se proponen establecer en aquella capital depósitos de vinos españoles para exportarlos al Brasil.

La principal dificultad que tienen es no encontrar almacenes de la capacidad que son necesarios.

La Cruz Roja. Esta Asociación ha remitido a Melilla un magnífico filtro de bujías de porcelana de amianto, capaz de purificar 500 litros de agua por día, y una bien provista farmacia ambulante, con cuantos medicamentos puedan ser necesarios.

Ha llegado a Melilla la ambulancia de la Cruz Roja de Córdoba. La componen el delegado conde de Cárdenas, y los socios D. Antonio Pineda de las Infantas, D. Enrique Fuentes Breñas, D. Carlos Baquera, D. Ramon Ceballos, D. Emilio Nido y el cirujano D. Francisco Rojas Vivas.

Ha llegado a Madrid, donde se propone pasar todo el invierno, el jefe del partido Union constitucional de Puerto Rico, don Pablo Ubarri, completamente mejorado de la grave dolencia que ha padecido.

Envenenados. Mérida 8 (8:30 tarde).—Esta tarde han fallecido por envenenamiento Tomás Huertas, dueño de la casa de huéspedes titulada La Perla Murciana, y una sirvienta del mismo.

Han sido presos como presuntos autores del hecho la esposa del Huertas, Josefa Gomez Pastor, y el amante de ésta, Vicente Castillo, empleado en la Junta de Instrucción pública.

El gobernador de Pontevedra ha prohibido que los vendedores de periódicos vocean el contenido de los mismos y solo anuncien los títulos respectivos, pues en Vigo alarmaban al público con exclamaciones de esta índole: ¡Melilla ardiendo! ¡Melilla bombardeada! ¡Melilla en guerra!

Abrasada. Refiere Las Riberas del Bo que se declaró un incendio en la casa de doña Rosa Lopez Villamil vecina del barrio de Tugal (El Francal), propagándose, a causa del fuerte viento reinante, a los edificios contiguos.

Sofocado el fuego, se encontró entre los escombros el cadáver carbonizado de la india señora. Las pérdidas materiales se calculan en unas 5.000 pesetas.

Diputado provincial. Almería 8 (10 n).—Por el distrito de Almería-Sorbas ha sido proclamado diputado provincial D. Ramon Martínez, elegido como adicto.

Exposición de «Impresiones de viaje.» La comisión del Círculo de Bellas Artes encargada de realizar la Exposición de «Impresiones de viaje», ha resuelto ampliar el plazo de admisión hasta el día 10 del actual Diciembre.

Se considerará incluido, para dar mayor amplitud a la Exposición, dentro de la denominación «Impresiones», todo lo que recuerde una localidad cualquiera, paisajes, marinas, tipos, escenas de costumbres, monumentos y hasta retratos de personas que caractericen una region de España ó del extranjero.

Para los heridos. En Sevilla se verificó ayer una corrida de toros organizada por la Diputación a beneficio de los heridos en Melilla.

También en Segovia se verificó ayer otra corrida a beneficio de la Cruz Roja. Tomaron parte alumnos distinguidos de artillería y jóvenes de lo más selecto de la sociedad segoviana.

La «Gaceta.» La de hoy no contiene disposición alguna de Interes general.

El Arzobispo de Granada. El Arzobispo de Granada Sr. Moreno Mazón ha puesto a disposición de El Imparcial 1.500 pesetas para ayudar al sostenimiento del hospital de sangre que el citado colega ha fundado en Málaga para recoger a los soldados que resulten heridos en la campaña de Africa.

Lanzó de honor. Dice el cronista de salones del periódico El Día:

«Háblase en los círculos aristocráticos de hallarse concertado un duelo entre uno de los hijos de un título del reino, cuya consorte estuvo enferma de gravedad la primavera última, y un joven y conocido sportsman.»

Hambre y frío. En la Casa de Socorro del distrito de la Latina, falleció ayer un pobre hombre que había sido encontrado en la vía pública casi muerto de hambre y de frío.

El juzgado de guardia se constituyó en la Casa de Socorro tan pronto como recibió aviso de esta desgracia.

Buena medida. El gobernador civil ha ordenado a la empresa del circo de Colón que dejen de hacer ejercicios acrobáticos dos niños de corta edad que venían trabajando en dicho circo, contraviendo lo dispuesto en la ley de Protección a la infancia.

Los obreros de Málaga. Es tan angustiosa la situación de los obreros en aquella capital por falta de trabajo, que algunos han escrito a personas de las ciudades limítrofes suplicándoles que los busquen ocupación, aunque los jornales sean reducidos.

Buques para la Trasatlántica. La Compañía Trasatlántica ha adquirido

dos grandes steamers, llamados Tara y Tiroba.

Sus dimensiones son 125 metros de eslora, 15 6 de manga y 8'98 de puntal. Son muy parecidos al vapor correo Montevideo.

Comenzarán a prestar servicio en Mayo; pero antes se les colocará doble fondo.

Sobre específicos. La Correspondencia de España, haciéndose eco de un juicio médico, dice lo siguiente:

«Hasta el presente los específicos han sido patrimonio de personas más ó menos extrañas a la medicina. Ann hoy ofrecen al público muchos que no son métricos siquiera. De ahí el descrédito y el desvío consiguiente con que los ha mirado la opinión. Pero desde que un hombre de fama y ciencia tan reconocida como la del doctor Audet ha creado la serie de específicos que todos conocemos, el asunto adquiere un aspecto nuevo que satisface por completo. El enfermo tiene la garantía de la ciencia representada en un profesor docto y sabio que ha reconcentrado en una fórmula todo lo que sabe la ciencia. Si la virtud del específico no es mayor, es porque no se sabe más; pero es incuestionable que los específicos del doctor Audet son la última palabra de la terapéutica moderna.»

Los Sres. Moret y Aguilera estuvieron ayer tarde en la Moncloa, con objeto de fijar el terreno en que se ha de construir el Asilo de Mendigos que sostiene la Sociedad Protectora de los Pobres.

Contra «El Motín.» En representación de la Sociedad de Padres de Familia, el procurador de la misma, Sr. Gonzalez Vones, ha llevado a los tribunales al periódico El Motín, por la publicación de grabados y artículos que dicha Sociedad considere atentatorios a la moral y buenas costumbres.

Manini. Ha llegado a esta corte, procedente de la América del Sur, el aplaudido primer actor Sr. Manini, después de haber hecho una excelente campaña en aquellas Repúblicas, al lado de la señora Tabau.

Dicho artista actuará durante la próxima temporada en la compañía de dicha eminente actriz.

Sea bien venido. Una desgracia. Esta mañana, a las once, en la calle del Barquillo, esquina a la de San Lucas, un carro de mudanza, arrolló al barrendero Angel Miñones (a) Pecora, de quince años. Una de las ruedas del vehículo le aplastó materialmente la cabeza, ocasionándole la muerte.

El conductor del coche quedó detenido. Muerto entre las nieves. En el monte comunal de Romazordo (Navarra) se ha encontrado envuelto entre la nieve el cadáver del vecino de Sigüenza Dámaso Sincheta, el cual faltaba de su casa desde los últimos días de Octubre.

Bien hecho. La compañía Vasco Andaluza ha enviado a todos sus consignatarios una circular, en la que se hace constar que la empresa Ibarra no admitirá en lo sucesivo dinamita, alcohol, ni otras mercancías inflamables.

Anuncios de irio. Han hecho su aparición en el puerto de Barcelona una bandada de patos marinos llamados gaviots, aves que se consideran por la gente de mar, como los anuncios de mucho frío.

Círculo Mercantil. Esta noche tendrá lugar, en el Círculo de la Union Mercantil, la tercera conferencia del presente curso, estando a cargo del Sr. D. Ricardo Becerra de Bengoa, que disertará sobre el tema de actualidad El Irió.

Ha salido hoy para Murcia nuestro estimado amigo el Sr. La Paliza, gobernador civil de aquella provincia.

Consejo de guerra. En Ceuta ha sido sentenciado a muerte por el Consejo de guerra el soldado del regimiento de Africa, núm. 3, Vicente Feniz, que el día de San José mató de un balazo a otro soldado de su regimiento que estaba prestando el servicio de guardabosques.

El Dr. Audet puede curar a tu hijo. DE POLO A POLO

EL VAPOR EN LA AGRICULTURA.—De las cuestiones que más interesan hoy día al ingenio agrícola, sin duda alguna, la de la aplicación del vapor a los diferentes trabajos agrícolas, ocupa un lugar preferente.

El cultivo por medio del vapor, desde mucho tiempo viene practicándose entre los agricultores ingleses: en Francia su introducción data del Concurso Internacional celebrado en 1867 en Petit-Bourg, y desde aquella fecha no se ha extendido todo lo que se debiera.

No obstante, como dice M. Leuzon: «El vapor en el campo es la agricultura marchando paralela con la industria manufacturera, trabajando a voluntad y a gusto; a pesar de las inclemencias del tiempo.» Merced al vapor, puede el cultivador aumentar sus productos; verificar con más oportunidad y perfección los trabajos del campo, y, en una palabra, producir en abundancia y resolver el problema de la falta de brazos.

Segun Hervé Mangon, del año 1618 data la época de la aplicación de los motores animados a la agricultura, y Ramsay parece ser el primero que pidió patente de invención con este objeto.

El mayor Prats en 1810, Joh Heathcoat en 1833, Mac Roe en 1839, Haunam en 1849 y lord Willoughby en 1851, dedicaron su actividad y sus recursos buscando la solución de este problema, que al fin se resolvió de la manera más satisfactoria por el constructor John Fowler en 1852.

Al año siguiente fué en Gloucester donde pudo verse por primera vez, a través de los campos, el efecto del vapor en los trabajos agrícolas. Desde aquella fecha datan los verdaderos progresos que rápidamente se han verificado, aplicando el vapor igualmente para el funcionamiento de los arados como para el de las gradas, rastrillos, estirpadores, y finalmente, para los rodillos: el primer arado de vapor fué construido en Francia en 1873, para la siembra de remolacha.

TRAFICO INFAME. Parece increíble, dice el Argentino, de Buenos Aires, y sin embargo no es menos cierto, que en una ciudad como la nuestra, a vista y paciencia de la municipalidad y de la policía, sea tolerado el infame comercio de esclavas blancas, que provee los prostibulos de jóvenes sencillas, arrancadas de sus humildes hogares con promesas falsas; la mayor parte procedentes de Hungría, Polonia, Rusia, Rumania y de los países eslavos.

Héndonos de la ignorancia y miseria profunda de esas poblaciones, reclutan sus clientelas. El procedimiento es sencillo: hacen entrar a esas desgraciadas un porvenir color de rosa; las dicen que en estos países gáñase el dinero con facilidad, y les ofrecen colocación en casas de distinguidos familiares con magníficos salarios, que jamás hubieran podido soñar.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA).
Contra el impuesto de los vinos. Metz 9.—El comité de defensa de los intereses vitícolas de Crena, ha enviado a Berlín una primera remesa de peticiones contra el proyectado impuesto sobre vinos. Preceden las firmas de 500 Ayuntamientos y pasan aquellas de 100.000.

El (meeting) de Bilbao.

Bilbao 9 (12 tarde).—Llegan en este momento los representantes y delegados de los industriales de Asturias. Se les ha dispensado una simpática y entusiasta acogida.

En el meeting de hoy hablarán en representación de los industriales vizcaínos, el Sr. Echevarría; en nombre de los catalanes, el Sr. Zulueta; en el de los guipuzcoanos, el Sr. Goytia, y el Sr. Clot en el de los de Madrid.

También hablarán el conocido fabricante de Sabadell Sr. Salares, el diputado a Cortes por el distrito de Darango señor marqués de Oza Torres, el fabricante catalán Sr. Puig y Saladruga, el ingeniero asturiano Sr. Adaro y el vizcaíno Sr. Alzola.

Hará el resumen de los discursos que se pronuncien el senador por Vizcaya, don Víctor de Chavarri.

En este momento salen los delegados y representantes forasteros, acompañados de la comisión ejecutiva del meeting, en un tren especial dispuesto por la Compañía del ferrocarril de Bilbao a Portugalete, para visitar los grandes centros fabriles establecidos en Sestao.

Aumenta el entusiasmo en toda la población. Esta presenta el aspecto de un día de fiesta animadísimo. Los hoteles están llenos, y en todas partes se habla con viveza del asunto objeto del meeting.—Fabra.

Un matrimonio de amor.

Génova 9.—Acaba de salir para Austria la princesa Isabel de Baviera, nieta del Emperador de Austria, cuya boda romántica con el barón Seefeld, joven teniente del ejército bávaro, tuvo lugar en estos días pasados.

El recién desposado ingresará en breve en el ejército imperial austriaco.

Inglaterra en el Mediterráneo.

Londres 9.—Coméntanse en los círculos políticos las declaraciones hechas al Daily Graphic por el célebre viajero húngaro Vambéry, respecto de los intereses ingleses en el Mediterráneo. «El corazón de Inglaterra, dijo M. Vambéry, está en Oriente, y no puede la Gran Bretaña conservar su lejano imperio indio, si no cuida primero de los intereses más inmediatos que tiene en la primera etapa de su camino hacia el Indostán, es decir, en el Mediterráneo. Todos sus esfuerzos deben, pues, encaminarse a la conservación de las llaves de dicho mar.»—Fabra.

Derrota del gobierno inglés.

Londres 8.—El gobierno ha sido derrotado hoy en la Cámara de los Lores. La enmienda al proyecto de ley acerca de la responsabilidad civil de los dueños y directores de industrias, presentada por lord Dudley y defendida por lord Salisbury, fué tomada en consideración por 148 votos contra 28.—Fabra.

Euskal-Jai.

Ofrecía hoy este frontón el aspecto de las grandes solemnidades pelotísticas. No se veía una localidad desocupada y hasta en la contra cancha había gente dispuesta a presenciar el partido a pie firme. En las conversaciones del público dominaba la nota de entusiasmo por el partido, que prometía ser de primer orden. Creíase generalmente que la pareja Portal Chiquito de Abando saldría victoriosa.

Según anunciamos oportunamente, la combinación que se había de jugar era: Gamborena y Navarrete contra aquellos dos pelotaris.

A las dos y media salen a la cancha el forzudo Portal y el Chiquito de Abando, un hércules con cara de niño. Ambos llevaban fajá y bolina coloradas.

También salen el gran Gamborena, pelotari predilecto del público madrileño, y Navarrete, zaguero temible por su seguridad y su resistencia.

Tocó el saque a Portal, y cuando éste tira la primera pelota, se produce gran expectación en el público.

Después de un breve peloteo ganan los colorados el primer tanto por pifia de Navarrete.

Ignóranse los dos bandos a 1. El momento está por Portal, dándose 100 a 50. Las apuestas mutuas alcanzan un total de 469 duros por los colorados y 265 por los azules.

Después de igualarse en el primer tanto suben los azules, poniéndose a 8 por 3. Gamborena juega horrores metiendo tantos a Portal. Navarrete resta admirablemente los saques del de Irura y se defiende atrás como un león.

dra del Canal, compuesta del acorazado Royal Sovereign, arbolando la insignia del vicealmirante Fairfax; *Empress of India*, arbolando la del contralmirante Sechart; los cruceros *Immortalité*, *Narcisus*, y los avisos *Bellone* y *Speedwell*.

MELILLA.

Despachos oficiales

Misa de Campaña.—Desfile de las tropas.—Mas moros de rey.

Melilla 8 (3:50 t).—General en jefe al ministro de la Guerra: Con motivo de la festividad del día no se ha trabajado más que en el fuerte de Sidi Aguarlach.

El ejército ha oído misa de campaña y terminado tan solemne acto, han desfilado ante mí las tropas al grito de viva el Rey, con gran merulidad y entusiasmo.

Han pasado por frente al fuerte de Sidi Aguarlach 66 moros de rey en correcta formación y bien vestidos, armados con fusiles de piston y Winchester; los seguían 18 acemileros también armados.

Dichos moros van a unirse con el hermano del Sultan, y venían de Alcazaba de Airun del Sidi Mel Suk, dos jornadas de aquí. Al pasar por delante del fuerte han hecho frente terciando las armas y han tocado el tambor y dos cornetas.

Sin novedad.

Melilla 8 (8:45 tarde).—General en jefe al ministro de la Guerra: Han continuado los trabajos sin novedad.

La salud del ejército. Guardia civil.

Melilla 8 (11 noche).—General en jefe al ministro de la Guerra: Terminados hoy los trabajos sin novedad.

La salud del ejército es buena. Ha llegado la Guardia civil de caballería é infantería y ha desembarcado esta última.

Telegrama del «Venadito».

Melilla 8 (7:50 n).—El comandante del Venadito: Sin novedad durante el día; sigue la mar gruesa, dificultando operaciones. Almirante y buques siguen en Chafarinas. Llegó Ciudad de Cádiz y Cámaras. Salieron Ciudad de Cádiz y Haynes con correo para Málaga. Sin novedad en la plaza y en este buque.

El crucero «Isla de Cuba». El comandante de Marina de Málaga telegrafía al ministro lo siguiente:

«Comandante crucero Cuba me dice que de hoy a mañana quedará listo de reparaciones, máquinas y llenar carboneras, siendo su intención salir para Melilla a primera hora del lunes, llevando marinería, transporte para escuadra, y si circunstancias del tiempo lo permiten, llevará también la lancha escuela de torpederos.»

El Sr. Cánovas.

Según hemos oído ayer tarde, a última hora estuvo en Palacio el Sr. Cánovas con objeto de cumplimentar a S. M. la Reina Regente.

Hoy ha despachado con la Reina el señor Moret algunos asuntos de Fomento.

Esta mañana aun no se habían recibido en el ministerio de Estado noticias que se esperan de Tángier referentes a Melilla, que debe traer el *Isla de Luzon*.

Vapor correo.

Singapore 9.—Ayer viernes salió de este puerto para Manila el vapor correo de la Compañía Transatlántica *Isla de Mindanao*.

El infante D. Antonio

Se ha embarcado ayer en Melilla, con el doctor Camblon, y ha debido llegar hoy a Cádiz.

El gobernador y la empresa de Apolo. La vista señalada para hoy de las apelaciones interpuestas por la empresa del teatro de Apolo con motivo de las siete denuncias de que recientemente ha sido objeto, se ha suspendido por haberse suscitado cuestión de competencia entre el juez de primera instancia de Buenavista señor Pozo, y el gobernador de Madrid.

Consumos. Ayer se consumieron en la plaza de San Juan 19 invasiónes y 1 defunción. En Laguna 8 y 1. En Candelaria 2 invasiónes.

Movimiento de barcos. Ayer, a las diez de la noche, salió de Cádiz la fragata *Gerona*.

El transporte de guerra *Legaspi* ha salido de Las Palmas con dirección a Cádiz.

Ha llegado a Alicante, procedente de Gáleras, el cañonero *Bulaha*.

El capitán general de las Baleares telegrafía que ayer, a las doce, fundó en Palma de Mallorca el cañonero torpedero *Vicente Yáñez Pinson*.

Correo de Filipinas. Ayer, a las seis de la tarde, salió de Barcelona para Manila el vapor-correo de Filipinas *San Ignacio de Loyola*.

La escuadra del Canal. Telegrafía el comandante de Marina de Mahon, que ayer, a las nueve y diez minutos de la mañana, salió a la mar la escua-

Por lo que hace a la existencia del *ultimatum*, de que tanto se viene hablando, ya hemos dicho ayer que el gobierno ignora los motivos que hayan tenido los correspondientes para decir lo que han dicho.

Lo que sí sabe el gobierno es que cuanto han dicho algunos periódicos sobre presentación de dicho *ultimatum* es inexacto, y que desde hace días el general en jefe no ha celebrado conferencia alguna con el hermano del Sultan.

Es seguro, además, que cuantas resoluciones de trascendencia proponga el general Martínez Campos, las estudiará maduramente el gobierno, y de acuerdo con el general en jefe, adoptará al cabo aquellos medios que considere más convenientes al interés público.

Por fortuna continúan siendo muy cordiales las relaciones entre el gobierno y el general en jefe, sin que haya motivo para los noticiosos que corren por algunos círculos.

Ya no se habla hoy de empréstito, como producto de nuevas emisiones de renta, con la insistencia que se había en días anteriores.

Ahora de lo que se habla más es de una operación de Tesorería para obtener 200 ó 300 millones en oro. Más tampoco sobre esto creemos haya nada ultimado.

Por los telegramas de provincias, parece advertirse de nuevo alguna agitación entre los anarquistas.

También en Madrid se han repartido estos días algunos acróimos, siendo de notar que de las amenazas tampoco quedan excluidos los templos. Las amenazas, sin embargo, eran para ayer como día de la Concepción, y por fortuna nada desagradable ocurrió.

Parece que nada se tratará en el Consejo de esta tarde de combinación de gobernadores.

Esta noche se celebrará en Bilbao el anunciado meeting contra el tratado con Alemania.

La Bolsa

NOTIZACION OFICIAL DEL 9 DE DICIEMBRE 1893 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimos precios

	Día 7	Día 8	Diferencia
4 0/0 perpét. int. c.	66 65	66 55	- 0 10
id. fin mes.	66 65	66 55	- 0 10
id. fin próximo.	66 65	66 55	- 0 10
4 0/0 perp. ext. c.	76 70	76 90	+ 0 20
id. fin mes.	76 80	77 00	+ 0 20
id. fin próximo.	76 80	77 00	+ 0 20
4 0/0 amortizable.	75 05	75 95	+ 0 10
Billetes Cuba 1896.	107 75	107 90	+ 0 15
Billetes Cuba 1890.	94 95	95 10	+ 0 15
Banco de España.	378 50	379 00	+ 0 50
Banco Hipotecario.	378 50	379 00	+ 0 50
id., obligacion 5 0/0	97 25	97 25	
id., cédulas 5 0/0.	97 25	97 25	
id., cédulas 4 0/0.	82 05	82 05	
Compañía arrendataria de tabacos.	160 25	160 00	- 0 25
Cambios sobre el extranjero.			
PARIS.	A la vista, 21 35	por 100, beneficio al papel	
A 8 dñs.	00 00	por 100, id.	
A la vista, libra esterlina.	00 00	pesetas.	
LONDRES.	A 8 dñs.	id.	00 00
A 60 dñs.	id.	id.	30 50
A 90 dñs.	id.	id.	00 00

Premio del oro: 49 00 por 100

Aspecto de la Bolsa

Se vé que predomina la tendencia al alza, pero sujeta a repetidas oscilaciones. El movimiento de operaciones ha sido de importancia lo mismo al contado que a fin de mes.

De pequeñas cantidades el pedido ha sido extraordinario.

Favorece la tendencia al alza la baja que vá operándose en el beneficio del papel de giro; los francos que anteaer quedaron con el beneficio de 22 20 por 100; hoy se han cotizado de 22 a 21 85; y las libras en letras a 60 días vista a 30 50 pesetas.

La bonificación de cupones a 21 50. Las acciones del Banco de España sin variacion; esto es, a 378 50 y 379 por 100. Las de tabacos de 161 50 a 160 por 100 al contado.

Los efectos públicos han seguido este orden en su cotización: El 4 por 100 interior al contado comenzó elevándose desde 66 45 a 66 75; pero al finalizar la reunión oficial de Bolsa cedió un tanto el cambio, cerrando a 66 55.

A fin de mes, ha habido en el intermedio de la Bolsa del jueves a la de hoy un movimiento en baja desde 66 90 a 66 05; pero esta tarde ha seguido su contratación el mismo rumbo del mercado, esto es, de 66 45 a 66 70, si bien ha sido el último cambio cotizado.

A igual fecha con prima de medio por ciento se han hecho los cambios de 67 40 y 50.

El 4 por 100 exterior ha tenido en París a cambio de 63 16, según el telegrama oficial publicado, y en nuestra cotización ha girado desde 76 80 a 77 por 100, siendo el último cambio 76 90 en operaciones al contado.

A fin de mes, de 77 10 a 77 por 100. Los Denés amortizables al 4 por 100, de 76 15 a 75 95.

Los billetes de Cuba de 1886, de 107 80 a 107 90, y los de 1890, a 95 05 y 10.

También se han cotizado a 90 por 100 las obligaciones de la nueva Bolsa.

Las cédulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario, a 97 25, y las del 4 por 100 a 82 05.

Después de la Bolsa

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 66 20 dinero.

Telegramas de T. Bernad. París 9 (3:20 tarde).—El 4 por 100 exterior, 63 81.—3 por 100 francés, 99 40.—5 por 100 italiano, 82 82.—4 por 100 turco, 22 70.—3 por 100 portugués, 19 93.—Rio Tinto, 395.—Ferro-carriles andaluces, 243.—Idem Nortes, 116.—Idem Alicante, 132.—De Beers, 417.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico

Diciembre 9, a las cinco de la tarde.

Delante la noche, una borrasca bastante intensa ha atravesado las islas Británicas, y se encontraba esta mañana en el

mar del Norte. Es muy posible que ocasionalmente mal tiempo en el Mediterráneo superior. En Galicia hay chubascos con vientos del Sudoeste, y en el resto de la Península no llovia a las nueve de la mañana.

La temperatura máxima ayer fué de 16° en Murcia y Granada; y las mínimas hoy de 5° en Granada; 3° en Teruel, Segovia y Ciudad Real; 2° en Albacete, 1° en El Escorial, todas bajo cero.

En Madrid la mañana fué nebulosa; luego se despejó bastante, y por la tarde hubo alguna llovizna, 6 más bien, garúa. El viento casi nulo y muy variable de dirección.

La temperatura máxima llegó a 4°2, y la mínima a 2°3 bajo cero.

Es probable que el tiempo sea húmedo y lluvioso, con viento del Sudoeste, principalmente; con calma ó viento del Norte, es más probable la nieve.

El director, Arciniegas.

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa vinda de Aramburo, Principes, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 0.
A las doce de la misma, 6° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 5° sobre 0.
La máxima fué de 7° sobre 0.
La mínima de 5° bajo 0.

El barómetro marca 765 milímetros.—Lluvia.

CHARADA.

—Prima cuatro, prima dos primera dos tercía cuartaves y segunda tres cuatros trae al punto doña María.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.
(La solución mañana).

Solucion a la charada de ayer
BR LLA D. MA.

LA Mesa de Fornos

Comida el día 10 de Diciembre.

Cubierto de 5 pesetas.

Sopa rabo de buey.

Coquillas de langostinos.

Fricasé de pollo.

Pimientos rellenos con arroz.

Roastbeef a la inglesa, con patatas glassadas.

Duice y helado.

Compañía de los ferro-carriles de Puerto-Rico.

(GARANTIA DEL ESTADO.)

Línea de 190 kilómetros.

Pesetas.

Ingresos del 19 al 25 de Noviembre de 1893..... 18.620

Idem en igual periodo de 1892..... 9.410

Diferencia a favor de 1893..... 9.210

Total de los ingresos desde 1.º de Enero de 1893..... 983.470

CULTOS

Santo de mañana.—Nuestra Señora de Loreto y Santa Eulalia.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Latina, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, será orador el Sr. Manzanos.

En la Catedral habrá misa conventual a las nueve y media.

En las parroquias habrá misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En los Seruitas ejercicios piadosos a las cinco de la tarde, predicando el Sr. Navarro.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—38 de abono.—T. 2.º.—A las 8 1/2.—*Tamara*.

ESPAÑOL.—41 de abono.—T. impar.—A las 8 1/2.—*Blancos y Negros*.—*La criatura*.

A las 4 1/2.—*Sancho García*.—*La criatura*.

COMEDIA.—3.ª serie.—A las 8 1/2.—*Hacerse el muerto*.—*Los pajarrillos*.

A las 4 1/2.—*En plena luna de miel*.—*La huelga de hijos*.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—*Los Mostenses*.

A las 4 1/2.—La misma.

LARA.—3.ª serie.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—*El brazo derecho*.—A las 9 1/2.—*El cascabel al gato*.—A las 10 1/2.—*La casa de baños*.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

A las 4 1/2.—T. 3.º impar.—*Asucena*.—*Matrimonio civil* (dos actos).—*Los bailarines*.

APOLO.—A las 8 1/2.—*El reclamo*.—A las 9 1/2.—*El día de la Africana*.—A las 10 1/2.—*Los acamianados*.—A las 11 1/2.—*El mismo demonio*.

A las 4 1/2.—*El arca de Noé*.—*El mismo demonio*.—*Los descamisados*.—*El día de la Africana*.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—*La palouca azul*.

A las 4 1/2.—La misma.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 1/2.—Beneficio.—*El perro del regimiento ó el crimen de Villavieja*.—Gran concierto.

A las 4 1/2.—*El rey de Sierra-Morena*.—Exposición artística.

ROMEA.—A las 8 1/2.—*¡Alto!... ¿Quién vive?*.—A las 9 1/2.—*Los domingueros*.—A las 10 1/2.—*Fantasia morisca*.—A las 11 1/4.—*Crispulin*.

A las 4.—*Los domingueros*.—*Fantasia morisca*.—*¡Alto!... ¿Quién vive?*.—*La casa del oso ó el tendero de comestibles*.

GRAN CIRCO DE COLON.—A las 4 de la tarde y 8 1/2 de la noche.—Dos grandes funciones.—En ambas la hermosa Mlle. Gantier, «La guerra de Africa» y los principales artistas de la compañía.—Entrada general, 50 cént.

RUSIA EN MADRID MODERNO.—Regatas y carreras de trineos con preciosos regalos.—A las 2 1/2 audiciones musicales por el notable sexteto dirigido por el maestro Moreno Ballesteros.—Abierto el parque todos los días desde las 8 de la mañana.

MADRID, IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29.

Boletín del Instituto Aude, Alcalá, 72, Madrid

(VENEREOLÓGICA)

SIFILIS Y VENEREO

Esta arragacísima la creencia de que sin medicación mercurial no es posible la curación de la sífilis, y esta convicción, que nace en los albores de la educación médica, que cobra raíces cuando ésta se completa, y que se fija inquebrantablemente por la práctica de la Medicina, es muy difícil combatirla y sobre todo quebrantarla.

Nosotros no dudamos, sin embargo, de que nuestras opuestas convicciones han de hacer, melía en los espíritus amplios y abiertos a todas las corrientes de la ciencia; quien haya alguna vez contemplado, en una ojeada de conjunto propia de un espíritu sintético, los vaivenes que han sufrido las medicaciones, los derrumbamientos que han experimentado las teorías que se creían de base indestructible, no dejará de prestar atención a la voz imparcial y a la convicción sacada de una práctica muy dilatada en el tratamiento de estas afecciones.

Creemos que es un dato de gran fuerza el hecho de no haber presentado nunca los enfermos que han estado bajo nuestro exclusivo tratamiento, las lesiones que se comprenden ordinariamente con el nombre de manifestaciones terciarias de la sífilis. Y si recordamos que estas manifestaciones son las que pasan por más graves, las que dan una importancia y trascendencia suma a la sífilis, han de pensar que este dato que revela nuestra práctica es de una importancia excepcional.

Nuestro tratamiento antisifilítico comienza en la manifestación primitiva de la sífilis, que tratamos con la más rigurosa antiseptia, mas sin abusos de aplicaciones irritantes, ni cáusticas, ni mucho menos de tratamientos abortivos.

Entre las preparaciones que empleamos para este objeto recomendamos el Agua antisifilítica (remedio externo) que es un poder medicinal grandísimo, una ventaja de su perfecta inofensividad y de la carencia absoluta de acción irritante.

Esta Agua antisifilítica puede tener otra aplicación importantísima, a saber: como profiláctica de las afecciones venéreas. Es, bajo este punto de vista, un agente en el que tenemos una fe absoluta, de tal suerte, que no vacilamos en garantizar la inmunidad de estas afecciones con su uso.

Los infartos eritematosos que aparecen posteriormente, que no suelen presentar tendencia a la supuración, y que suelen ser (menos en los escrofulosos) de pequeño tamaño, aislados, múltiples y móviles, solo exigen tratamientos sintomáticos locales, que varían según las circunstancias del momento. Por lo demás, ya en esta época debe empezarse a usarse nuestra medicación, constituida por el Antisifilítico Cowper, cuyo uso no debe cesar hasta la desaparición permanente de todas las lesiones llamadas secundarias, consecuencia necesaria de la infección general. Cuando se empieza a tomarlo en esta época, es decir, antes de la aparición de las manifestaciones cutáneas, estas aparecen tardíamente, y se muestran con una intensidad mucho menor; abundan especialmente las erupciones eritematosas, en tanto que se restringe el número de las pustulosas, etc.; no aparecen la mayoría de los fenómenos secundarios, y en un breve espacio de tiempo la sífilis queda curada radicalmente, sin que haya temor de que se presenten manifestaciones posteriores si se siguen las prescripciones médicas durante el tiempo señalado. Estos efectos están bien distantes de obtenerlos otros tratamientos.

Usase también el Jarabe Antisifilítico que tiene aplicación igualmente en aquellos casos en que por un empleo empírico y exagerado del mercurio aparecen manifestaciones viscerales sifilíticas. Con su uso, el mercurio depositado en el organismo desaparece prontamente por eliminación, y las lesiones que no habían cedido a un persistente tratamiento por los mercuriales desaparecen en brevísimo espacio de tiempo. El Antisifilítico Cowper se vende a 4 pesetas en las principales boticas.

BLENNORRAGIA

Es una inflamación violenta de la mucosa uretral que da lugar a la formación de pus, y originada por un microorganismo que se fija en todo el espesor de la mucosa.

Teniendo esto en cuenta, véase desde luego la inutilidad de las inyecciones, sean de la clase que fueren, para el tratamiento de la blenorragia. Esas inyecciones no obran, en efecto, más que sobre la superficie mucosa, y por lo tanto deja que vegete a sus anchas el microbio en el espesor de la misma.

Esas inyecciones son además el origen de las repercusiones de la blenorragia, y suelen, por añadidura, determinar lesiones uretrales, imposibles de salvar posteriormente; estrecheces notables en el conducto de emisión de la orina, y en perspectiva las consecuencias de estos estrecheces.

Por eso ha sobrevenido una gran reacción contra las inyecciones en el tratamiento de las blenorragias, y hoy, si se emplean, son anodinas completamente, dirigiéndose más bien a atenuar la sensibilidad y a dejar que la inflamación evolucione como bien le plazca.

A igual fin va realmente dirigida la medicación balsámica, hoy bastante en boga; en realidad se reduce a una expectación prudente, dejando que la curación de la blenorragia sobrevenga como etapa final y necesaria de su evolución.

Pero este final tan deseado, no siempre sobreviene; la blenorragia persiste y adopta una marcha crónica; los síntomas más molestos, el dolor y el prurpismo, desaparecen, pero continúa el flujo, en más ó menos cantidad, y continúa éste poseyendo propiedades contagiosas. En otras ocasiones, aunque la blenorragia desaparece, queda una receptividad morbosa especial de la mucosa uretral y ésta se inflama, específicamente ó no, a la menor ocasión. Añadamos, en fin, que tanto con el tratamiento por las inyecciones, como con el interno por los balsámicos, no es rara la terminación por gota militaris.

Estos inconvenientes se evitan con el Antibleonorragio Ivel, cuya acción está basada en el verdadero concepto de la especificidad y de las infecciones locales y generales. La palabra antisifilítica no indica otra cosa que una intervención en la lucha entablada entre los elementos microbianos y los celulares del organismo, disminuyendo la energía de los primeros ó reforzando las armas con que cuentan los segundos.

En ambos sentidos obra el Antibleonorragio Ivel con el que se consigue en breve plazo la destrucción de los micro-organismos causantes de la blenorragia, dando, en cambio, condiciones de resistencia tales a la mucosa uretral, que ésta queda al fin del tratamiento en las mejores condiciones de integridad que antes de la infección. El Antibleonorragio Ivel se vende a cuatro pesetas caja en las boticas.

SERVICIOS

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes a del Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes a de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.—El 30, para Puerto-Rico, Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor CATALUÑA, saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ilo y Cebú y combinación a Kuraheo y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (Costa Oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hijojo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 5 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 26 de Enero de 1893.

El vapor SAN IGNACIO saldrá de Barcelona el 8 de Diciembre.

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER

El vapor Joaquín del Piñazo, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La compañía profiere a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

CARIDAD

La solicita un padre de familia con cinco hijos que de favor habitan, por no tener para tomar una bohardilla, calle Fernandez de los Rios (junto Glorieta Quevedo), número 6, cuarto 3.º interior, centro E.V.G.

REPRESENTANTES

faltan en los pueblos, partidos y capitales; sueldos en relación: dos secretarios y un cajero con fianza. Dirigirse con dos sellos, Apartado de Correos, núm. 83, Madrid.

Sin Copias al Mercado... CUBEBINA LECHAU... Oficina de modista... Deseo ver a las casas como costurera, bien para hacer ó arreglar vestidos ó coser ropa blanca. Darán razón: Galería de Robles, 3, pral.

COLOCANDO... Oficina de modista... Deseo ver a las casas como costurera, bien para hacer ó arreglar vestidos ó coser ropa blanca. Darán razón: Galería de Robles, 3, pral.

SE VENDE PAPEL... con la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

PUBLICIDAD UNIVERSAL... AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR... Esta casa, que no tiene alquilamiento para que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de más acreditados bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sencillos y recamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjeros. Se reúnen tarifas de precio a quien las pide a las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, DUP.º PRINCIPAL Y GUERRA Telefono número 303

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER PURIFICA la SANGRE Abre el apetito Fortalece á los debiles y expulsa las materias nocivas del cuerpo, restableciendo la acción natural y saludable en la piel, en los nervios y glándulas, reconstituyendo las fuerzas debilitadas por enfermedades y toda clase de excesos.

La Zarzaparrilla

del Dr. AYER Ha curado á otros, le curará á usted. Preparada por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. La venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicinas. Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "Ayer's Sarsaparilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas. Se vende por mayor en la Administración de este periódico, SAN MARCOS, 30, 32 y 34, papel

MATIAS LOPEZ MADRID—ESCORIAL Los Chocolates, Café y Sopas Coloniales de esta casa, son los mejores que se presentan en los mercados.—Premiados con 40 medallas. De venta en todos los Establecimientos de Ultramarinos de España.—Oficinas: Palma Alta, 8. Depósito Central: Montera, 25.

Agua Léchelle HEMOSTATICA.—Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, el apocamiento, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espantos de sangre, los catarrros, la disentería, etc. Da nueva vida a la sangre y entona todos los órganos.—El doctor HEURTELoup, médico de los hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle en varios casos de flujos uterinos y hemorragias en la hemiatría tuberculosa. DEPÓSITO GENERAL: Rue Saint-Honoré, 378, en París.

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL ODIO Y AMOR por Charles Merouvel. VERSION CASTELLANA DE "EL COSMOS EDITORIAL" Esta obra forma dos volúmenes de la escogida biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa y se halla de venta en la casa editorial Cardenal Cisneros, 63 y 65, Madrid, teléfono 2267, y en las principales librerías al precio de 5 pesetas en rústica y 6 pesetas encuadernada en tela, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento.

LOS QUE TENGAN TOS

por fuerte y crónica que sea, tomen las PASTILLAS PECTORALES del Dr. Andreu de Barcelona, y hallarán un prodigioso alivio, tan rápido y seguro, que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.—Pídanse en las farmacias. SI tienen también ASMA ó SOFOCACION, usen los Cigarrillos Balsámicos y los Papeles Azoados del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.—Véase el libro-prospecto que se da gratis.

ANUNCIANTES

LA EMPRESA ANUNCIADORA Los Tiroleses se encarga de la inserción de los Anuncios, Reclamaciones y Comunicaciones en todos los periódicos de la capital y provincias con una gran ventaja para nuestros interesados. Pídanse tarifas, que se remiten a vuelta de correo. Se cobra por meses, presentando los correspondientes OFICINAS Barrionuevo, 7 y 9, entr. Madrid

GRANJA DEL ATANOR

Paseo de Melancólicos 4 (Ronda de Segovia) y calle de Moreno Nieto, 1 (Izquierda de la Calzada del puente de Segovia) MADRID Grandes y escogidas colecciones, a la vista y a elección de los compradores, de árboles frutales, de sombra y de adorno, y coníferas de todas clases, variedades y tamaños. Arbustos de hoja perenne y caediza. Especialidad en rosales ingertos. Construcción y arreglo de jardines, parques y paseos. Plantaciones en grande y pequeña escala dentro y fuera de Madrid. Catálogos y noticias en el establecimiento (teléfono 1141), y en la oficina central, calle de San Miguel, 27, primero izquierdo (teléfono 1149).

DBRE. 9) FOLLETTIN DE "EL CORREO" (N. 229) LAS HAZAÑAS DE ROCAMBOLE III EL DESQUITE DE BACCARAT. POR PONSON DU TERRAIL —Y que vendrán aquí para conducir a V. S. a la capilla. Rocambole se acomodó a la ventana, y como el pabellón se hallaba situado al pie de la colina, vio en la cima de ella el antiguo castillo con sus torres puntiagudas, sus esbeltas veletas, sus ennegrecidos muros cubiertos de líquen, y cuyo imponente aspecto llenaba el alma de vaga tristeza. —A fé mia—dijo—que el tal castillo tiene todo el aspecto de un cementerio. El guarda añadió: —Los frailes van a subir a buscar a V. S. —¡Bah!—dijo.—Yo solo iré, pues veo desde aquí el camino. —No es por esa senda por donde debe ir V. S., según ha dispuesto el señor Arzobispo. —¡Bah! —Por un camino subterráneo que une la capilla al castillo. —¿Y me llevarán con los ojos vendados? —Sí, señor. —¡Diantre! ¡si querrán que me case a ciegas! —No, señor. En la capilla quitarán a V. S. la venda. Al pronunciar el guarda estas palabras, llamaron a la puerta. Eran los frailes, y Rocambole retrocedió a pesar suyo al aspecto de aquellas cuatro personas vestidas de blanco, cubiertas los

rostros con las capuchas, y cuyo aspecto era misterioso. El guarda salió de la alcoba, saludando a Rocambole, que desde este momento dejó de ver, pero no de oír. Los monjes entonaron un cántico en latín que le hizo estremecer, porque era el oficio de difuntos. Después uno de ellos le quitó la levita y le puso un vestido que por el tacto reconoció ser la camisa de lana de que le había el guarda, encapillándole también otra túnica más pesada que la anterior, y que debía ser el hábito de fraile. Asíronse por el brazo, y sintió que tiraban de él, empuzando a antonarse de nuevo el funebre cántico. Rocambole notó que bajaba una escalera: después, durante algunos minutos, marchó por un pavimento igual: en seguida volvió a bajar, y al sentir un aire más fresco y húmedo, advinió que se hallaba en el subterráneo de que le habían hablado. —Levantad el pié—le dijeron de pronto—vamos a subir. Rocambole subió, en efecto, una escalera, cuya ascension duró más de media hora. De pronto, a la atmósfera húmeda y fría del subterráneo sucedió un aire más cálido, y Rocambole, siempre guiado por los frailes, marchó sobre un pavimento igual. Poco después oyó crujir puertas que se abrían y se cerraban: luego pisó sobre losas, y el ruido de sus pisadas despertó un eco. Sus guardas se pararon, diciéndole: —Quitaos la venda.

Lo que entonces vio, no era de naturaleza a calmar sus vagos terrores. Hallábase en una especie de nicho oval de seis pies de ancho y cuadrado cuando más. Delante de él había un reclinatorio. A la izquierda, entre dos pilares, se veía un gran cuadro de Velazquez representando a doña Cunegunda de Sallandrea y al muy alto y poderoso marqués de Vargas en el acto de recibir la bendición nupcial. A la derecha, y también entre dos columnas, se veía otro lienzo que representaba un asunto lúgubre tomado al parecer de los sombríos anales de la Inquisición: era el acto de dar tortura a un infeliz, a cuyo alrededor se veían los instrumentos necesarios para toda clase de tormentos. Rocambole apartó la vista de aquel cuadro, para no pensar más que en el otro; pero al volverse, tres de los monjes habían desaparecido: quedaba uno a su espalda, en pié y silencioso. De pronto se oyó ruido: la tela que representaba el tormento subió impulsada por resortes invisibles, y las atóntas miradas de Rocambole vieron una cosa muy extraña. El cuadro, al desaparecer, dejó en descubierto otra especie de celda igual a la en que se encontraba el supuesto marqués. En el centro de ella estaban los tres monjes alrededor de un brasero, enrojeciendo una argolla de hierro, y sobre un yunque inmediato vio Rocambole, no sin terror, unas tenazas y un martillo. Pero todo aquello pasó como una vision, que la tela volvió a bajar, y monjes, brasero y yunque desaparecieron. El cuadro que representaba la boda se levantó también, y apareció una capilla iluminada con mil cirios. Delante del altar había un sacerdote, que sin duda esperaba a los novios, y Rocambole se estremeció de esperanza.

Luego vio abrirse una puerta en el fondo de la capilla y adelantarse una mujer vestida de blanco, dando la mano a otra que vestía de negro. Rocambole reconoció a Concepcion; pero al mismo tiempo que Concepcion se acercaba al altar, volvió a bajar lentamente el lienzo, ocultándose la capilla con sus millares de luces. El monje se levantó bruscamente la capucha, y Rocambole lanzó un grito desgarrador, retrocediendo aterrado. XXX. El monje que acababa de levantarse la capucha, y cuyo semblante consideraba Rocambole con ojos estraviados, no era un fraile verdadero, sino Zampa. Durante diez segundos permaneció el discípulo de sir Williams inmóvil, con la boca abierta, erizados los cabellos, y fijando una mirada de terror sobre aquel hombre que creía salido de la tumba. En seguida dió un paso atrás, y con la mirada buscó una puerta por donde huir; pero todas estaban cerradas. Zampa lanzó unos carcajados sardónicos, terribles. —Vamos, amo mio—dijo—¿qué se prece? ¿se ha urdido bien la comedia? ¡Pobre amigo! Creiste de buena fe en mi embriaguez, é imagínaste que yo había quemado aquel famoso papellito... ¡Já! ¡Já! ¡Já! Y Zampa lanzó otra estrafalanda más terrible que la primera, y que aumentó el terror de Rocambole. Este seguía inmóvil como una estatua, chocándose sus dientes a impulsos del terror que sentía. El portugués continuó impasible. —Ya ves que no tienes el alma de un bandido verdadero, sino el corazón de un revero vulgar. En lugar de servir a los que te han servido, los asesinas. Una vez quisiste desembarzarte de mí en Ollagnacourt, y me diate de puñaladas por la es-